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Ma délelőtt 11 órakor
átadta a cseh külügyminiszter

a cseh kormány j avaslatát
9 javaslat tartalmát csali akkor hozzák nyilvánosságra, 

ha már eljutott a magyar kormányhoz
Kiéleződött a viszony a szlovákok és a csehek között

Cseh terrorbanda garázdálkodásai
A cseh minisztertanács délután 

egy óra óta állandóan ülésezik a 
Kolowrat palotában a miniszterel­
nökség székházában, hogy tanul 
mányozza a héttőre virradó éjsza­
ka a magyar—csehszlovák határ - 
megállapítás ügyében kapott ma­
gyar jegyzéket. A tanácskozáson 
a szlovák és ruszin miniszterek is 
mind jelen vannak.

Miután a központi kormánnyal 
együtt vizsgálat alá vették a kér­
dést, az önálló szlovák és ruszin 
kormányok külön külön is tartot­
tak ülést, hogy részletesen tanul­
mányozzák azokat a kérdéseket, 
amelyek különösen az illető or­
szágot érdeklik. Mindeddig semmi 
sem szivárgott ki a tanácskozások 
menetéről. Az a benyomás, hogy 
a minisztertanács elhúzódik a ké­
sőbbi órákig.

A minisztertanács, amely délu­
tán 1 órakor kezdődött a szlovák 
és ruszin miniszterek jelenlétében 
este fél 10 óráig tartott. A mi 
nisztertanács megállapodásra ju 
tott a magyar csehszlovák hatá­
rok uj megállapításának ügyében 
vasárnapra virradó éjszaka kapott 
jegyzékre adandó válasz szövegé­
ben, Ezt a választ szerdánjdélelőtt 
11 órakor nyújtotta át Kval- 
kovszki külügyminiszter Magyar- 
ország prágai követének.

A jegyzék tartalmát nem hozzák 
Nyilvánosságra, csak ha már a 
magyar kormány kezei között 
van. A minisztertanácsról kiadott 
hivatalos közlemény csupán annyit 
jelez, hogy „a minisztertanács 
megállapította a Magyarországgal 
való határok megvonásával kap 
osolatos tárgyalások folytatásának 
alapelveit, *

A cseh propaganda azt bizonyít

ja, hogy a cseh kormány a szlo­
vákoknak és ruténeknek megadta 
a teljes szabadságot és a nemzeti 
élet kifejlődéséhez szükséges vala­
mennyi lehetőséget intézményesen 
biztosította.
Ezzel szemben a valóság az — és 
ezt Kassáról és a Felvidék más, 
nagyobb városaiból érkezett uta­
sok, komoly, megbízható emberek 
mondják —, hogy a csehek és a 
szlovákok között egyre mélyebbek 
az ellentétek.

Kassán és egyebütt napirenden 
vannak a legsúlyosabb összetűzé­
sek. Kedden érkezett kassai utas 
közlése szerint a hétfői szlovák 
minisztertanács intézkedései is ar­
ra mutatnak, hogy a szlovák kor­
mány a legerélyesebb rendszabá­
lyozza Szlovákiának a csehek ré­
széről történő teljes kizsákmányo­
lását. A cseh hatóságok úgy lát­
szik most már komolyan foglal­
koznak Kassa kiürítésének gondo­
latával és a polgári kiürítést szem­
mel láthatóan meg is kezdték, 
Kassától le egészen a trianoni ha­
tárig csomagolnak.

A trianoni határtól Kassa felé 
vezető telefon és táviróvonalakat 
már jórészt lebontották és az ál­
lami üzemek, hivatalok berende­
zésén kívül leszerelték és elviszik 
a táviróvonalak oszlopaira szerelt 
porceilánszigetelőket is.

A csehek által megszállott Aba- 
ujnádasdon a pénzügyőri lakta­
nyát teljesen kiürítették ég a hi­
vatal felszerelését elszállították. A 
cseh pénzügyi tisztviselők és csend­
őrök, mivel bútoraik elszállításá­
hoz fuvart nem kapnak, kényte­
lenek azokat áruba bocsátani,

Hidasnémeti mellett legutóbb 7 
szlovák és magyar nemzetiségű

1 katona jött át teljes felszereléssel 
gázálarccal ós egy golyószórót is 
hoztak magukkal, Krasznokvajdá- 
nál ugyancsak 11 csehszlovák ka­
tona lépte át a határt teljes fel­
szereléssel és géppuskával. A ka­
tonák kivétel nélkül panaszkod­
nak a gyenge élelmezésre. Elmon 
dották. hogy különösen sokat szén 
vednek azok a katonák, akiket a 
betonerődben helyeznek el.

Ezekben az erődökben,amelyek­
ből Kassától délre a csehek négy­
szeres erődláncolatot létesítettek, a 
korán beállott hidegben a hiányos 
táplálkozástól legyengült emberek 
alig bírják szolgálatukat ellátni, A 
betonerődben, amelyeket nem le­
het fűteni korábban napon váltot­
ták az embereket, az utóbbi idő­
ben azonban egyfolytába tiz na­
pig is tartott a szolgálat, amely 
alatt a kiéhezett, agyonfázott am 
berek a tisztálkodás hiánya foly­
tán csaknem kivétel nélkül meg- 
fórgesedtek.

Ilyen körülmények között nem 
csoda, hogy az erődökben szol 
gáló szlovák és magyar katonák 
már csak immel-ámmal engedel­

meskednek a cseh tisztek párán« 
csalnak és alig várják a szaba­
dulást,

A Lengyel Távirati Iroda jelen­
tése szerint az Olsa vidékén az 
uj cseh határ mellett összetűzé­
sekre került sor, mivel legnagyobb 
részét kommunistákból álló cseh 
bandák Szumbark ós Pielwald kö­
zelében kézigráántokat dobtak len­
gyel területre.

A Lengyel Távirati Iroda mor- 
vaosztravai jelentése szerint az el­
múlt éjszaka cseh harci alakulatok 
amelyeknek nagyrésze kommu­
nistákból állt, a lengyel—cseh ha­
táron, Sziléziában, különösképpen 
pedig Szumbach és Pietwald köz- 
sógekDan betörést kíséreltek meg 
lengyel területre. A felfegyver­
zett fiatalemberek több helyen 
kézigránátot dobtak át lengyel te­
rületre.

Szonov mellett a frydeki kerü­
letben egy lengyel család épületét 
kézigránátokkal megostromolták. 
Az egész lengyel—cseh határ men­
tén több nap óta a cseh szerveze­
tek lengyelellenes tüntetéseket 
rendeznek.

Kigyulladt a tengeren 
a Deutschland .óceánjáró

A Hamburg—Amerikai Hajóstár­
saság egyik legnagyobb óceánjáró 
gőzösén a Deutschlandon tegnap 
tűz ütött ki. A hajó New Fulland 
tói mintegy 150 kilométerre délre 
greenvichi időszámítás szerint 11 
óra 22 perckor rádión SOS jele­
ket adott le. A vészjeleket több 
hatalmas,a Dautschlandhoz 100 200 
kilométernyire a hajó felfogta s a- 
zonnal a bajbajutott gőzös segít­

ségére siettek.
A sególyhajók között volt a 

Bremen nevezetű német óceán­
járó, több amerikai és egy francia 
hajó..

Mikor a segéjhalyók a Deutsch­
land közelében értek a vészjeleket 
leadó gözös fedélzetéről jelezték, 
hogy a veszedelmesnek indult tü­
zet sikerült a személyzetnek el­
fojtani és a hajó 591 főnyi utasa 
és személyzete közül senki sem 
sérült meg, A vizsgálat nyomban 
megindult.
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Kedden több prágai kereske­
dés kirakatüvegére „zsidó* feliratú 
és hatágú csillaggal telerajzolt 
röpcédulácskákat ragasztottak. A 
röpcédulák felszólítják a vásárló­
közönséget, hogy cseh üzletekben 
csakis cseh árukat vásároljon.

*

A Kozeuh jugoszláv—görög 
határhegységben tizennyolc főből 
álló határőrség hóviharban szeren­
csétlenül járt. Heten megfagytak, 
az óletbemaradottak legtöbbje sú­
lyos fagyási sebeket szenvedett,

*

Varsói jelentések szerint az 
egész országban teljes erővel fo­
lyik a választási harc. A kormány 
tagjai több kerületben jelöltettek 
magukat és vasárnap elmondották 
programbeszédeiket,
PIOIOIOIOIOIOIOIOI

Ha hirdetőinknél vásárol
Lapunkat támogatja.

lOIOIOIOIOIOIOIOIf

A varsói egyetemen zsidóelle­
nes zavargások voltak. A nemzeti 
érzelmű diákság arra kényszeri- 
tette a zsidó hallgatókat, hogy a 
baloldali padokba üljenek, vagy 
távozzanak a tantermekből. Kisebb 
verekedés is volt.

*

A Nobel bókedijra a szabályos 
határidőig Roosevelt amerikai el­
nököt, Hull amerikai külügymi­
nisztert, továbbá a genfi menekült 
ügyi hivatalt, valamint Chamber­
lain angol miniszterelnököt és 
Stauning dán kormányelnököt je­
lölték.

*

Több neves angol iró és szak­
értő azt ajánlotta, hogy Kanada 
legyen a világbirodalom közép­
pontja, mint a támadásnak legke­
vésbé kitett gyarmata. At lehetne 
költöztetni a szakértők véleménye 
szerint az egész angol lakosságot, 
a hadiipart és a pénzügyi életet 
is. Az átköltözés eredménye ter­
mészetesen az lenne, hogy Ang­
lia teljesen bátatforditana a ma­
rakodó Európának.

*

Sztojadinovice miniszterelnök 
és külügyminiszter hétfőn fogadta 
báró Bakách- Bessenyey magyar 
követet és Hieren német köve­
tet.
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Ma utoljára 1
A legideálisabb szerelmespár 
Tyrone Power, Loretta Young 

ellenállhatatlan vigjátéka:

tyáSodik 
OáSzút

A szerelem és vidámság filmje,

Előadások : 5, 7, 9 órakor,

A japán csapatok már 
Hankaut is elfoglalták

A japán csatakocsik ma délelőtt 
helyi idő szerint 10 órakor beha­
toltak Sekeu városába, amely Han- 
kantól északra 12 kilométernyire 
fekszik. A japán bombavető repü­
lőgépek elvágták Hankautól délre 
150 kilométernyire a Ilankauból 
Kantonba vezető vasútvonalat. A 
repülők bombái elpusztítottak két 
vasúti hidat Jocseutól délre és 
északra. A japán tüzérség helyi 
idő szerint 12 óra 40 perckor meg 
kezdte Iíankau.bombázását.
A kínai csapatok délnyugati irány­

ban elvonulnak Hankauból. Gépe­
sített japán osztagok kedden reg­
gel észak felől már négy kilomé­
ternyire közelitették meg az úgy­
nevezett 10 mérföldgátat, amely a 
Jangce és Han folyó között fél­
körben húzódik Hankau körül. — 
Hankauban igen sok épületet fel­
robbantottak.

Több helyen tűz keletkezett. 
Sok kínai elhagyja a várost. A 
Csangkaisek házaspár szintén el­
hagyta Hankaut.

Fuzsimoto tábornok gyorsan 
mozgó egységei benyomultak Han­
kauba,

Japán egységek ottani időszá­
mítás szerint 6 óra 35 perckor be­
nyomultak Hankauba.

A japán csapatoknak Hankauba 
való bevonulását szirénákkal ad­
ták a főváros lakosságának tud­
tára.* Azonnal fellobogózták a há­
zakat. Ezrek vonultak a császári 
palotához, hogy éltessék a csá­
szárt.

A lakosság nyolcnapi ünnepség 
keretében ad kifejezést a győze­
lem feletti örömének. Hire jár, 
hogy Hankau bevételének napját 
nemzeti ünneppé nyilvánitják.

Lég- és gázvédelmi eszközök és beren­
dezések kaphatók vagy megrendelhetők

Sesztina Lajos
VaSi)agyktrtSktd*Sébto

Debrecen, Ferenc József at 23.
Telefon 20—06 és 15—48.

Nagy arany szállítmányt 
küldenek a köztársaságiak 

Amerikába
A köztársasági Spanyolország 

350 tonna aranyat és ezüstöt kül­
dött Cerberébe, ahonnan az arany 
és ezüst szállítmányt Le Havren 
keresztül Északamerikában továb­
bítják. A köztársasági kormány a 
neki szállított áruk vételárát tör­
leszti.

Barcelonában — mint jelentik— 
elrendelték, hogy november l-étől 
gyűjtsenek ruhaneműt a harctéren 
küzdő köztársasági csapatok ré­
szére.

Rendeletet adtak ki, amely bi­
zottságot állít fel abból a célból, 
hogy a polgárháború befejezése 
után gondoskodjék a háborúban 
résztvett katonák polgári elhe­
lyezéséről.

A nemzeti főhadiszállás hivata­
los jelentése szerint a nemzeti 
csapatok a madridi harctéren 
Ciempuzuelosnál megjavították ál­
lásaikat. Francó tábornok hétfőn 
meglátogatta a harctéren küzdő 
csapatokat.

hogy Németországot és Olaszor­
szágot a békének ugyanaz a vá­
gya és ugyanazok a törekvések 
töltik el, mint Franciaországot és 
Angliát. Ha ez a felfogás helyes, 
akkor nem lenne vitás kérdés.

Az Oeuvre a következőket írja: 
Halifax lordnak az volt a célja, 
hogy előre jelezze a tövő tárgya­
lások feltételeit. A lap londoni ér­
tesülése szerint minden pillanat­
ban várják Ribbentrop javaslatait, 
Mihelyt az angol kormány meg­
kapta ezeket a javaslatokat, Neu- 
rath báró azonnal Londonba men­
ne. Illetékes körökben hétfőn este 
kijelentették, hogy Bonnet külügy­
miniszternek a német nagykövet­
tel és Hitler birodalmi koncellár- 
nak a távozó francia nagykövettel 
folytatott megbeszélései igen álta­
lános síkon mozogtak,

Nem volt szó sem a német 
gyarmati követelésekről, sem a 
francia-szovjet szerződősről. Más­
felől kijelentik, hogy azok a hírek 
hogy a párizsi és a londoni kor­
mány a marseillei radikális szo­
cialista nagygyűlés előtt közös 
nyiiatkozatot tesz, teljesen alapta­
lanok.oooooooooooooo<xxx>oooooooo

/I mestervizsgái kér­
vényeket be kell adni

Debrecenben a debreceni kerü­
leti kereskedelmi és iparkamara 
egész kerületében decemberben 
lesznek a legközelebbi mestervizs 
ganapok és a kamara figyelmezte­
ti mindazokat, akik decemberben 
vizsgázni óhajtanak, hogy kellőké­
pen felszerelt kérvényüket legké­
sőbb folyó évi november 20 áig 
nyújtsák be a kamarához, mert 
különben csak az 1939 évi márci­
usi vizsganapra igényelhetik be­
osztásukat.

A kamara tájékoztató körleve­
leket küldött minden iparhatóság­
nak, ipartestületnek és községi 
elöljáróságnak, ahol az érdekeltek 
megtudhatják, miként kell kérvé­
nyüket felszerelni.

Saját érdekükben érdeklődjék 
meg a tudnivalókat pontosan, mert 
gyakori eset, hogy egyesek a gya 
kori szükséges iratokat nem csa­
tolják, ellenben felesleges iratok 
beszerzésével töltik az időt és e- 
miatt sokszor elkésnek a kérvény 
beadására előirt időponttól.

Újabb angol-jrancia-német 
tárgyalások kezdődnek

A francia német viszony kérdé­
sével foglalkozva a figaró azt Írja 
hogy Franciaország és Némeror- 
szág jó viszonya kapcsolatban áll 
a francia biztonság kérdésével.

Ennek a biztonságnak három e- 
leme van. Az első, hogy Francia- 
ország maga erős legyen és jól fel 
legyen fegyverkezve, nehogy nyug­
talankodjék mások felfegyverezett- 
sége miatt A második, hogy ne 
történjék semmi kísérlet abban az 
irányban, hogy Franciaországot 
elválasztják Angliától, vagy Ang­
liát Franciaországtól. Ä harmadik 
hogy azok az erők, amelyekkel 
Németország rendelkezik, kiképzé­
sükben és támogatásukban ne ar­

ra legyenek rendelve, hogy nyílt, 
vagy rejtett nyomást gyakorolja­
nak Franciaországra.

A lap egy másik cikkében meg­
állapítja, hogy Angliában senkit 
sem ejthet csodálkozásba az a bir, 
hogy békehatárát francia német 
nyilatkozat kibocsájtása várható és 
ez a nyilatkozat bizonyos értelem­
ben kiegészíti azt az angol—né­
met nyilatkozatot, amelyót Cham­
berlain és Hitler Münchenben irt 
alá.

Az Ordre Halifax lord angol 
külügyminiszter edinborghi beszé­
dével kapcsolatban rámutat arra, 
hogy az angol külügyminiszter 
abból az alaptételből indult ki,

VadáSz-
szertocsétkoség

P. Forgács Ferenc 40 
éves földműves, alsótelekesi lakos, 
a község határában levő Nagybegy 
nevű erdőbe ment vadászni, Les- 
helyének elfoglalása végett egy 
fára mászott fel ős töltött vadász­
puskáját a kezében maga után 
vonszolta.

Eközben az elcsattanókészülék 
egy kiálló fagalyba akadt, a va­
dászpuska elsült és P. Forgácsot 
mellén találta. Azonnal meghalt.
<XKXXX>000000000000<XXXXXX>0

Szlvenlőtte sógorát
Felber József bolyokvasvári la­

kos régebbi haragból kifolyólag 
Trencsényi István 36 éves sógorá­
val összeszólakozott, minek hevé­
ben Steyr- pisztolyával szivenlőtte,

Trencsényi a helyszínen meg­
halt, Felber Józsefet letartóztatták.
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Nyomtalanul eltűnt
Blücher tábornagy

Blüchertábornagy tekintetében ez 
idő szerint mindössze annyit lehet 
megállapítani, hogy a tábornagy 
teljesen eltűnt és valószínűleg 
kegyvesztetté vált. Korainak lát 
szik az a hir, hogy az államü­
gyész már Blücher perének elő­
készítésén dolgozik és hogy a tá­
bornaggyal együtt Brakov szovjet 
protokollfőnök, Weinberg, a külü­
gyi népbiztonsági nyugati osztály 
főnöke ős Pozern Leningrad vidé­

ki ügyész is vád alá kerül,
Egyébként Blücher és e három 

személy között akik nem is töl­
töttek be vezető szerepet és telje­
sen más működési területen mo­
zogtak, aligha áll fenn bárminő 
kapcsolat.

Pozernt nemrégiben minden ma­
gyarázat nélkül elmozdították. 
Weinberg, ugylátszik, eltűnt. Ami 
Barkovot illeti, hivatalosan közöl­
ték, hogy szabadságra ment.
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Olcsó vetőmagot és 
tenyészállatokat kapnak 

az Ipolyságiak
Az Ipolysági állami alkalmazot­

tak és nyugdíjasok novemberre 
minden illetményüket ugyanúgy 
megkapják, mint októberre Ebben 
a tekintetben már minden intéz­
kedés megtörtént.

A föld mi ve lésügyi minisztérium 
Ipolysági megbízottja révén már 
gondoskodott arról, hogy az Ipoly­
sági gazdák olcsó vetőmaghoz és 
tenyészállatokhoz jussanak.

Az ipálysági szegények részére 
a „Magyar a magyarért“ segitő- 
akció keretében az ország minden 
részéből még állandóan sok aján­
dék érkezik. A gimnáziumi, pol­
gári és elemi iskolai tanulók kö­

zött a segítő akció sok tanköny 
vet osztott ki.

A készpénzadományokból bizo 
nyos összeget az évek előtt meg­
szüntetett és újonnan felállítandó 
magyar óvoda céljaira szánnak.

A pozsinyi rádió azt állította, 
hogy Ipolyságon nem marad szlo 
vák nemzetiségű tisztviselő. Ezzel 
szemben tény az, hogy Ipolyságon 
csak odavaló és ott szolgálatot 
teljesített magyar és szlovák nem­
zetiségű tisztviselők vannak. A 
csonka ország más részéből nem 
kerül oda egyetlen hivatalnok 
sem.
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Imréd? miniszterelnök 
tegnapi tanácskozásai

Irarédy Béla miniszterelnök a 
keddi nap folyamán folytatta azo­
kat a tanácskozásokat, amelyek 
úgy a kül, mint a belpolitikai hely 
zet alakulására vonatkoznak.

A miniszterelnök kedden hosz 
szán tárgyalt báró Vay László föld­
mi velósügyi államtitkárral Politi­
kai körökben ennek a megbeszé­
lésnek azért tulajdonítanak jelen­
tőséget, mert az elterjedt hírek 
szerint báró Vay Lászlóra a kö­
zeljövőben a mainál sokkal na­
gyobb feladátok várnak. Vay Lász 
ló meg nem erősített fairek sze­
rint hamarosan a földmivelésügyi 
államtitkári székből olyan politi 
kai vonatkozású bizalmi állásba 
kerül, ahol közvetlenül a minisz­
terelnök mellett igen jelentékeny 
munkakört fog ellátni. Imrédy az 
elmúlt napokban több itbeo tár­

gyalt Vay báróval.
Tárgyalt a miniszterelnök a ked­

di nap folyamán még gróf Csáky 
István rendkívüli követtel és meg­
hatalmazott miniszterrel. Ezen a 
tanácskozáson természetesen a Fel­
vidék visszacsatolásának kérdése 
került megvitatásra.

A miniszterelnök ezenkívül a 
keddi nap folyamán a kormány 
több tagjával folytatott megbeszé­
léseket.

A Nemzeti Egység Pártjában 
viszont a képviselők klubnapot tar­
tottak, amelyen igeu uagy szám 
ban jelentek meg. A képviselők 
élénken tárgyalták a várható ese­
ményeket és baráti eszmecserét 
folytattak egymás között a hely­
zetről. A párt Essterházy-utcai pa­
lotájában a kormánynak több tag­
ja is megjelent.
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fi debreceni íuruiszövetség
nagyszabású mozgalma

A Turul Szövetségbe tartozó 
debreceni bölcsészettanhallgatók 
• Árpád“ Bajtársi Egyesülete nagy­
jelentőségű mozgalmat kezdemé­
nyezett arra, hogy a visszacsatolt 
Felvidék ifjúságát össszehozza az 
anyaország fiatalságával, megis­
mertesse velük intézményeinket, 
azt a kultúrát, amelyektől húsz

évén keresztül mesterségesen el­
zárták, E célját az egyesület a 
budapesti „Buda„ Bajtársi Egye­
sülettel közösen a magyar csalá­
dok vendégszeretetén keresztül 
óhajtja elérni s ezért felhívást in­
téz a magyar apákhoz és anyák­
hoz, hogy rövidebb hosszabb időre 
lássák vendégül a felvidéki szülők

gyermekeit. E felhívásban az egye­
sület rámutat arra, hogy sok ezer 
magyar ifjú és leány nőtt fel a 
rabság busz esztendeje alatt a 
trianoni határon túl anélkül, hogy 
őszinte nyilt szavakat hallott vol­
na a magyar történelemről és kul­
túráról.

A megszállott területek magyar 
apái és anyái naponta tapasztal­
ták, hogy gyermekeiket elenséges 
szellemben nevelik s most ezt a 
nevelést reparálni kell. Az egye­

sület vezérsége felszólít minden 
szülőt, keresse fel akár levélben, 
akár személyesen vagy telefonon 
(25—00) a Turul Szövetség .Ár­
pád“ Bajtársi egyesületének veze­
tőségét. (Debrecen 10„ Központi 
Egyetem) délelőtt 10—12 óra kö­
zött, amikor továbbbi felvilágosí­
tásokat mindenkinek szívesen a- 
dunk az akcióról. Bizonyos, hogy 
a Turul Szövetség „Árpád“ Baj­
társi Egyesületének a mozgalma 
széleskörű érdeklődést kelt és elé­
ri célját.
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fiz angol-olasz egyezménnyel foglalkozott 
a tegnapi angol minisztertanács

Kedden szükebbkörü miniszter- 
tanácsot tartottak, amelyen Cham­
berlain miniszterelnök elnökölt. 
A miniszterek közül jelen volt 
Halifax lord külügyminiszter, aki 
egész éjjel utazott Skóciából jö 
vet, hogy jelen lehessen a megbe­
széléseken, továbbá Sir Samuel

Hoare belügyminiszter. Hir szerint 
a miniszterek a jelenlegi közép­
európai helyzettel foglalkoztak. — 
Valószínűleg szóbakerült az angol 
olasz egyezmény legközelebbi élet- 
beléptetése is. A szerdai minisz­
tertanács szintén ezzel a két kér­
déssel foglalkozik.
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Beck külügyminiszter 
Hitlerhez utazik

Mint a Messaggero jelenti Ber­
linből, jó forrásból származó ér­
tesülése szerint a közel jövőben 
Beck lengyel külügyminiszter lá­
togatást tesz Hitler vezér és kancel­
lárnál.

Egyes hírek szerint a látogatás 
Berchtesgadenben, más fairek sze­
rint pedig egy, a német-lengyel 
határ közelében fekvő városban

lesz. A látogatás célja teljes pon­
tossággal még nem ismeretes, de 
ugylátszik, hogy egyik legfőbb 
célja a kétország között fenálló 
egyezmény kiszélesítése, A talál­
kozás tovább megerősítheti a né­
met-lengyel együttműködés poli­
tikáját és alkalmat ad Hitlernek 
és Becknek arra. hogy megvizs 
gálják az uj közép és keleteuró­
pai helyzetet,

A fraocia-Szovjet egyezn>éi)y 
felbontását sürgetik

Lemey szenátor a Jour hasáb­
jain a középeurópai eseményekre 
hivatkozva a francia—szovjet egyez 
mény azonnali felbontását sürgeti. 
A Quai d’Orsay —Írja Lemery — 
több óv óta egy csodálatos egyez­
ményhálózat kidolgozásán fárado­
zik, amelyet már jó eleve Keleti- 
Locarnonak neveztek el.

A nyíltan bevallott cél a német 
terjeszkedés meggátlása volt, a 
valóságban azonban Moszkva eu 
rópai helyzetét akarták megszilár­
dítani és a franqia érdekeket Szov­
jet Oroszország sorsához igyekeztek 
kapcsolni.

Ez az elgondolás siralmasan ősz 
szeomlott. Sajnos azonban, a fran­
cia-szovjet szövetség, amely biz­
tonságunk szempontjából teljesen 
értéktelen és amely újabb súlyos

bonyodalmak csiráját rejti magá­
ban. még ma is fennáll. Lemery 
szenátor a dunavidéki események­
re hivatkozva attól tart, hogy a 
Moszkva és a középeurópai álla­
mok között komoly összeütközés­
re kerülhet sor.

Székrekedésben szenvedők- 
I női reggel felkeléskor egy pohár 

természetes „Ferenc József*
keserüviz a belek eldugulását gyor­
san megszünteti, a gyomor műkö­
dését előmozdítja, az anyagcserét 
megélénkíti, a vért felfrissíti, az 
idegeket megnyugtatja, s igy kel­
lemes közérzetet és fokozott mun­
kakedvet teremt. — Kérdezze meg 
orvosát.

A „NCiogáría“ filn)Szii)bázbai)
Ma utoljára!

Nyugat leánya
Jeanette MacDonald és Nelson Eddy főszereplésével 

Híradó
Előadások 5, 7 és 9 órakor



1938. Október 27
4L oldal

Országos Vásárok
Kaposszegcső, Nagycenk. Pacsa, 
Tét, Zsámbék.

Péntek október 28 án Igái, Ka- 
polos, Sárvár, Vasszentmihály.

Szombat október 29-én : Aba, 
Baja, állatvásár, Battonya Szek- 
szárd havi.

Vasárnap október 30 án Batto­
nya, Cegléd bizonytalan, Felsőda- 
basd, Ujkócske.

szobás lakás folyó évi november 
hó 1-re kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 
38. sz helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Pttrikoál szentanna-u 5

az idő alatt érdekeltek a kivetés 
ellen Írásban észrevételeket ad­
hatnak be. Polgármester.

Springer József könyv, oa- 
pir, fotócikkek szaküzlete. — Pa 
plrszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fényképleme- 
xek Telefon: 30 — 57. Szigorú 
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész. mozaik­
lap, faytncelap, „SEMPERNCA A“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepén. 
Telefon 10—93.

Kiadó városi lakás
A Szoboszlói úti bérházban le­

vő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdő •

Elrontontott gyomornál és az 
ezzel összefüggő bélzavarok, felfu- 
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy székszo 
rulás eseteiben már ^egy pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz is igen gyorsan, biztosan és 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy az 1937 

évben a Kút és Török Bálint uc- 
cákon végzett kocsiutburkolásj 
munkák költségeinek a 403—1935 
bkgy. sz. burkolási szabályreude 
let szerinti összeállítása és a költ 
ségek 25 százalékának az érde­
kelt ingatlantulajdonosokra való 
felosztása elkészült.

A kivetés jelen hirdetés közé- 
tételétől számított 15 napon át a 
városi műszaki ügyosztály 1 sz. 
szobájában (Csapó u 33 sz II, em.) 
naponként 10—14 órák között 
közszemlére van kitéve. Ez alatt
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A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Okt. 26 án szerdán délután „Le­
gyen úgy, mint régen volt“. (Ki­
zárólag az ifjúságnak. Ifjúsági elő­
adás ) Este „Nem leszek hálát­
lan“. Prömierbérlet III.

Okt. 27-én csütörtökön „Nem le 
szék hálátlan“. Bárletszünet.

Okt. 28 án pénteken Díszelőa­
dás 1 Magyar a magyarért akció 
javára 1 „Ide gyere rózsám“. Prö­
mierbérlet 4,

Okt. 29 én szombaton délután a 
délutáni mérsékelt helyárakkal : 
„Legyen úgy, mint régen volt* és 
Este „Ide gyere rózsám“. Bérlet- 
szünet.

Eljegyzések t Dobó Árpád e- 
gyetemi tanársegéd—Spitkó Mag­
dolna, Bajka József csizmadiase-

géd,—Marcon Teréz, Cseke Lász* 
ó szíjgyártó—Tóth Etelka, Rémé' 

nyi Lajos férfiszabó—Beke Mária« 
Holb József fm. Miszka Mária, — 
Erdős Lajos npsz, — ^ as Eszter, 
Papp Gyula npsz. — Kerekes Vil­
ma, Rák Sándor fm.—Tóth Erzsé­
bet, Harstein Péter földbirtokos— 
Révi Klára, Szutor György fm — 
Kerékgyártó Erzsébet.

Házasság * Kiss Barna Zoltán 
vil. vállalati szerelő—Rátz Ilona.

Születések : Simon János nap 
számos, leány Anna, Tóth Gyula 
hentes leány Mária, Géder János 
tanító leány Judit, Balogh János 
Roffőr fiú Zoltán, Fried Zsigmond 
cipőfelsőrészkószitő segéd leánya 
Borbála, Egri Sándor npsz. fiú 
Imre, Madai Imre npsz. leány Er­
zsébet, Kígyó ucca 18.

Halálozások Kiss Erzsébet 78 
éves ref- Kishegyes! ut 78 Rátkay 
Menyhért állatorvos 71 éves izr. 
Közvágóhíd, «Gombos Gábor hen­
tesmester 53 éves ref Biszku Jó­
zsef bognár, r. kath. 43 éves Má- 
rok. Kozák Mártha népzenósz 18 
éves ref.

Bármiféle állást elfoglalok. Cim 
a kiadóban.

»
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' A.rádió minden nap 6-45-kor reggeli tornát, érÍo-00-Ton-6
10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után 6 perckor tiirekBt, 1^ 00, 1 20, éle,
fcöaötti időben pontos időjelzést, időjárás- és víz állás jelentést, 10 1U é 
* v miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad,

Szerda
4,15 A rádió diák félórája.
6 „A régi szerető.“
6.45 Blaha Márta zongorázik.
7,25 A szegedi „Hunyadi János“ 
9. honvédgyalogezred zenekara,
9 Vavrinecz Mór emlékezete,
10 Időjárásjelentés.
10.05 Sárai Elemér cigányzenekara 
muzsikál.
10 40 Hirek német nyelven.
11,10 Hanglemezek,

Csütörtök
10.20 “írók gyermekkorukról. 
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Hanglemezek.
1.30 A rádió szalonzenekara, 
4.15 A háztartásról.
5 Éneklő ifjúság.
5.30 Horváth János csevegése.
6 Rácz Béla és cigányzenekara
7 Háztartási tanácsadó,
7.30 Gitár est,

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye,

SyUüosság az 6perá6an
Detektiv történet

Irta:

Fél tiz volt, amikor Stella mű- 
mésznő megérkezett, az igazgató 
éppen a feljárati folyosón tartóz­
kodott s igy azonnal összetalálko­
zott az énekesnővel.

Rossalásának adott kifejezést, 
hogy ennyire megkésett, de azt is 
közölte, hogy szerencsére nem tör­
tént semmi, a késéséből, mert a 
bizottság kilenc órás kezdést lete­
lefonálta, mert valami fontos do­
logban máshol vannak, a bizott­
ság tagjai elfoglalva.

A művésznő nevetgélve adta 
elő, hogy hibáján kívül késett el, 
mert útközben benézett a divat­
szalonjába az egyik estélyi ruhá­
ja miatt s ott az óra nagyon sokat 
késett s igy nem vette észre, hogy 
lekésik a meghatározott időről. 
Majd arról érdeklődött nagyon is 
élénken, hogy milyen ügyben kel­
lett a rendőri bizottságnak más­
hova mennie és miért nem jöttek 
el az előadásra.

a karjait majd összecsapta a ke­
zeit s úgy jelentette ki, hogy 6 az 
aki éppen annyit tud az okról, 
mint a művésznő, a rendőrség el­
felejtette az orrára kötni az okot, 

Ami ezután történt az azután 
végérvényesen dühbohozta a di­
rektort. A művésznő ugyanis elég­
gé éles hangon megjegyezte, hogy

SZENES JENŐ

6 most pedig nem tud itt Isten 
tudja meddig várni a rendőrségre, 
mert rendkívül fontos dolga van.

Az igazgató elfeledte, hogy 
egyik művésznőjével áll szemben 
s egészen gorombán kiáltott rá.

— Itt egyelőre még ón is pa­
rancsolok s azt fogja mindenki 
tenni amit én akarok, Itt fog min­
denki maradni, ha azt akarom hol­
nap reggelig is 1 — ezzel aztán 
otthagyta az énekesnőt a folyósón 
aki először hangos jelenetet akart 
csinálni amikor azouba látta, hogy 
egyedül maradt nagy duzzogva 
berohant az öltözőbe.

(Folytatjuk).

Prognózis
Tovább gyengülő északi szól, — 

Változó felhőzet. Néhány helyen, 
inkább csak keleten eső. Éjjel és 
reggel sok helyen köd. A hőmér­
séklet tovább emelkedik. 
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OLD
As evén msgyu Alfölden a legszélesebb rétegekben 

1 terjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1-40 r. 
Bserkesztóség és kiadóhivatal 
Debrecen, Piac utca 41 esAm
RENDELJE MEG MEG MA

Adja fel még ma hirdetését!

A sserkesztésért * ős kiadásért feleli»
Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos_______ _
Nyomtatott: Dr DIÓSZEGI HY JjsNOB 

éa Csuka László nyomda vállalatánál, 
Debrecen Piao uooa 4t száa. __
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